

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 11 (2632) | Выходит три раза в неделю | Цена 15 коп.

Год издания 12-й
Январь
29
Пятница
1943 год
Т-Стан, Горьковской области

Красная Армия на всех фронтах продолжает громить гитлеровских захватчиков и продвигается на Запад, освобождая все новые и новые города и села.

Стахановским трудом по укреплению боевого тыла поможем доблестным воинам приблизить окончательную полную победу над врагом!

Военной весне—боевую встречу!

Ознаменуем день Красной Армии полным завершением подготовки к севу во всех колхозах!

Докадывая в своем письме товарищу Сталину о помощи фронту, участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива нашей области взяли обязательство закончить подготовку к весеннему севу в колхозах ко дню 25-годовщины Красной Армии, привести ремонт тракторов к 1 апреля.

Ответ товарища Сталина вдохновил колхозников и колхозниц на новые трудовые подвиги, на еще более энергичную борьбу за высокий урожай 1943 года.

Многие колхозы нашего района развернули энергичную подготовку к севу. Колхозы «Правда», «Украинец», «Большевик», «Луч Октября» и многие другие полностью обеспечили свои посевные площади доброкачественными семенами. Колхозы «Восход», «Борец», им. Кирова полностью закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Колхозники сельхозартели «Борец» не только отремонтировали свой инвентарь. Они помогают в этом другим колхозам, не имеющим кузнецов. В колхозе «Большевик» идет вывозка навоза.

Однако в целом по району темпы подготовки к севу еще низки. В обеих МТС плохо идет ремонт тракторов. Очень слабо организован ремонт сельхозинвентаря и в колхозах. Плуги отремонтированы только одна треть потребного количества. Не лучше обстоит дело с подготовкой сенокосов, культиваторов и борон.

Особенно отстают с ремонтом колхозы Ратовского, В-Талызинского, Батинского сельсоветов. По существу здесь ремонта еще и не начинали.

Бригада Обкома ВКП(б) в колхозах нашего района

В наш район прибыла группа рабочих и специалистов города Горького, командированная Областным Комитетом ВКП(б).

Бригада поможет сельским партийным организациям в развертывании массово-политической работы среди колхозников и окажет практическую помощь в подготовке к весеннему севу, в частности в ремонте тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

Вчера бригада выехала по колхозам и МТС и пробудет там до 25 февраля.

Колхозники сельхозартели «Большевик» по-боевому выполняют принятые обязательства

Вывозим навоз

На мою долю выпала высокая честь. Я был участником областного совещания партийного, советского и колхозного актива. Это возлагает на меня серьезную ответственность за подготовку и проведение сева. Сейчас моя бригада по боевому готовит встречу второй военной весне. Мы наметили вывезти сейчас на поля 1500 возов навоза. Уже вывезли 500 возов. Семена остались только пропустить через триер.

Для того, чтобы уложиться с севом в наиболее сжатые сроки мы наметили этой весной за каждым плугом прицепить легкую деревянную борону. Этим мы избежим разрыва между пахотой и боронованием.

Кроме того, мы разрабатываем несколько конкретных мероприятий по организации труда и проведению весенних полевых работ. На днях начнем сбор золь и куриного помета. На один из участков озимого клева вывезем перепревший навоз, которым проведем подкормку озимых.

М. Поляков,
бригадир 2-й бригады

Весна не за горами

Жницы нашего колхоза работают теперь на всех участках. Мне и моим четырем подругам, работающим конюхами, доверена ответственная работа—подготовка к весне колхозного коня. С этой задачей мы справляемся не хуже мужчин.

Зная, что этим мы помогаем своим мужьям, сыновьям и братьям громить неизвестного врага, мы стремимся всемерно усилить эту помощь.

Если до войны на конюшне нашей бригады работали 4 конюха и каждый из них ухаживал за 7 лошадьми, то теперь мы справляемся троим. За каждой из нас закреплено по 10 лошадей, а во второй бригаде—по 11.

По ночам раньше редко ходили к лошадям. Теперь же мы кормим их регулярно через 4 часа, а перед поездками—через два. Благодаря этому все наши кони в хорошем состоянии, несмотря на то, что им сейчас много работы.

Весна не за горами. Напомним как подойдет она. Поэтому мы не ждем, а сейчас готовим коней к полевым работам.

М. Свицова,
конюх первой бригады

В колхозе «Большевик» состоялось многолюдное собрание, посвященное обсуждению обращения участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Собрание приняло решение закончить подготовку к севу к 25-й годовщине РККА и разработать ряд конкретных мероприятий по усилению предпосевных работ.

Сегодня колхозники «Большевика» рассказывают о своих делах по выполнению принятых обязательств.

Обязательства будут выполнены с честью

Обсуждая обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива, члены нашего колхоза дали твердое слово: 25-годовщину Красной Армии встретить полным завершением подготовки к весеннему севу. Это обязательство будет выполнено с честью. Злобом ему служит горячее желание всех колхозников и колхозниц работать, не складывая рук, изо дня в день всемерно помогать фронту.

До великой отечественной войны наш колхоз был в числе отстающих. Теперь же, несмотря на то, что большинство колхозников ушли на фронт, он вышел в ряды передовых в районе. Все сельскохозяйственные работы в прошлом году мы выполнили вовремя и дали государству значительно больше хлеба и других продуктов, чем в 1941 году. Причем всю пахоту, сев и уборку мы провели своими силами, без помощи МТС.

Широко развернулась у нас подготовка и ко второй военной весне. Семена засыпаны полностью, плуги отремонтированы. Сенокосы готовы. Сейчас вывозим навоз. На днях начнем сбор золь и куриного помета. Корма для лошадей запасены.

Этой весной за плуг и на сенокос у нас встанут женщины. В ближайшие дни все они начнут учебу по изучению агротехники сева. К весне на дальних полях мы построим полевые станы. Там будет организован общественный питанье и культурный отдых. Будут открыты постоянные детские садки и детсады.

Н. Пузанов,
председатель колхоза.

Работать будем по звеньям

В прошлом году звеньевая система в нашем колхозе дала замечательные результаты. Повысился урожай и в наиболее короткие сроки выполнены все работы.

В этом году мы вновь создаем звенья, за которыми будут закреплены до конца года определенные участки земли. Звеньевыми выделены опытные старики-колхозники Иван Павлович Поляков и Ефим Васильевич З-ленов. Они передадут свой опыт молодым колхозникам.

В каждом звене лесной мы введем доски показателей, на которых будет отражаться работа каждого члена звена за день. Это поможет нам сделать социалистическое соревнование действенным и труд—более производительным и качественным.

Я и вся наша бригада уверены в том, что все обязательства, взятые нами, мы выполним с честью. Это будет лучшей помощью доблестной Красной Армии, громящей гитлеровцев на всех фронтах.

А. Лутохин,
бригадир 1-й бригады.

Готовлю сбрую

Двадцать комплектов сбруи у меня уже готовы. Я просмотрел их и тщательно отремонтировал.

У нас в колхозе не было ни одного случая когда бы дело встало из-за сбруи. Я слежу за ней, а сейчас многим комплектам даю капитальный ремонт.

К 23 февраля вся эта работа будет выполнена. К весне для каждой лошади мы будем иметь подогнанную прочную сбрую.

А. Свицова.

Семена хранятся в сухом месте

Семена у нас хранятся в чистом сухом складе. Ни сырость ни снег не попадает в них. Все они нормальной влажности. Но не смотря на это через каждые 4—5 дней я проверяю не согреваются ли они. Сейчас вместе с группой колхозниц мы доводим их до полной кондиции. Надеюсь, что все наши семена будут готовы значительно раньше намеченных сроков и сеять будем только семенами высокого качества.

А. Горелова.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 23 января

23 января войска Закавказского фронта, в результате стремительного наступления, овладели городом Армавир, районным центром и железнодорожной станцией Развильное районным центром и железнодорожной станцией Изобильное, районными центрами — Советская, Страдная.

Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Волоконовка, районным центром Буденное.

Войска Южного фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Целина, совхозом Гигант, железнодорожной станцией Трубецкая.

На Южном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях. Боины Н-ской части заняв населенный пункт, захватили 7 самолетов, железнодорожный эшелон с мукой, 2 парвоза, 15 автомашин, 4 тягача, 2 зенитных орудия и 10 минометов.

На Юго-Западном фронте наши войска развивали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Танковые части, преследуя противника истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили большие трофеи. На одном участке наши войска вели упорный бой с мотопехотой и танками противника. Советские бойцы сломали сопротивление немцев, овладели тремя населенными пунктами и захватили в плен 300 солдат немецкого сводного отряда.

Войска Воронежского фронта продолжали успешное наступление. Наши танкетки с десантом пехоты выбили немцев из двух населенных пунктов. Захвачено 11 орудий, 26 пулеметов, 8 минометов, радиостанция и склады с военными имуществом. На другом участке советские части захватили около 1500 автомашин и много другого военного имущества и вооружения.

Войска Закавказского фронта предвизались вперед и за-

няли десятки населенных пунктов. Только на одном участке истреблено до 200 гитлеровцев, захвачено 106 автомашин, 42 пулемета и другие трофеи. В боях на подступах к крупному населенному пункту противник контратаковал часть, где командиром т.в. Анисимов. Наши бойцы окружили врага, уничтожили до двух рот немецкой пехоты, 3 танка и овладели населенными пунктами.

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, начали в одной станции на немецкий гарнизон. Советские патриоты истребили 32 и ранили 40 немецких солдат и офицеров. Группа партизан отрядов «Держинец» и «Озод» из засад уничтожила несколько десятков немецких и румынских солдат и офицеров, 3 грузовых и 3 легковых автомашин. Захвачено 96 голов крупного рогатого скота, отобранного гитлеровцами у населения.

Недавно западнее Сталинграда был сбит немецкий самолет, в котором переправлялась почта. Письма, написанные немецкими солдатами в конце декабря месяца, проникнуты отчаянием. Солдат Вильгельм Веттергель писал: «Сталинград, как конвейер смерти, пожрет наши полки и дивизии». Ефрейтор Август Эндере сообщает жене: «Я был на могиле Гилдербронда. Он похоронен на большом кладбище. Там лежит свыше 300 немецких солдат. Такие большие кладбища, где погребены исключительно немецкие солдаты, встречаются на каждом километре вокруг Сталинграда». Ефрейтор Йозеф Циммах писал родителям: «Сталинград — это сплошное кладбище немецких солдат. За чертой города могильщики не успевают рыть ямы и хоронить убитых». Ефрейтор Вилли Шмидт писал своему брату: «Сталинград поглотил уже больше жертв, чем Верденская мялница» (под Верденом немецкая армия потеряла 337 тысяч солдат). Солдат Пауль Бильце пишет: «Здесь нам остается только одно — смерть».

Спасибо за славного воина

Мы, командиры и политработники подразделения, в котором служат т. Шатов Максим Васильевич из села Митрополье, Теплостанского района, Горьковской области, шлем со землякам боевой привет и желаем дальнейших успехов в новом сельскохозяйственном году.

Большое спасибо, товарищи, Вам за то, что Вы воспитали такого храброго и стойкого воина. Максим Васильевич прошел славный боевой путь. Он был участником гражданской войны, храбро сражался в рядах 1-й Конной Армии.

В дни Великой Отечественной войны он также находится на фронте. Теперь он громит немецких фашистов, вероломно напавших на нашу священную родину.

У него нет страха в борьбе и когда настает горячая пора, когда исход борьбы решает

минута, у него становится суровым лицо, глаза загораются ненавистью, и он идет в атаку (свою жизнь, чтобы победить врага). В одном бою под сильным артиллерийским и пулеметным огнем, где, казалось, трудно пролететь птице, Максим Васильевич, выполняя боевой приказ, проходил несколько раз, тем самым обеспечивая батарею боеприпасами.

В момент затишья он первый веселится: веселит, плясает, становится его любимым делом.

Дорогие товарищи! Примите наш привет и наилучшие пожелания. Пашите нам, как вы готовитесь к второй военной весне, как помогаете фронту.

По поручению командного состава дивизиона: гвардии старший лейтенант Тихомиров, гвардии лейтенант Сергейко

Наша помощь фронту

Обсудив обращение богородских, кетовских и борских колхозников о продаже хлеба рабочим горьковских промышленных предприятий, колхозники колхоза «Денивец» Теплостанского сельского Совета решили от колхоза продать 5 центнеров хлеба.

«Мы твердо знаем, что по-

могая советскому тылу ковать новое оружие, боеприпасы, мы помогаем фронту, любимой Красной Армии громить озверелого врага, вероломно напавшего на нашу священную родину», — говорят колхозники.

Сегодня обозы с хлебом будут отправлены на станцию.

А. Кирьянов.

В исполкоме райсовета

На днях исполком райсовета заслушал председателя Шемаринского сельсовета т. Кутякову, председателей колхозов им. Чапаева, «Памяти львица», и директора Шемаринской средней школы т. Абросимову о срыве занятий в течение 7 дней из-за отсутствия топлива в школе.

За безответственность и ушатное отношение к работе

школы решением исполкома райсовета т. Кутякова с работы снята, а председателю колхоза им. Чапаева т. Николаеву объявлен строгий выговор. Предупреждены и директора школы т. Абросимова.

Все они будут привлечены к уголовной ответственности, если в суточный срок не организуют нормальную работу школы.



В освобожденных городах

В МИЛЛЕРОВО

Мы ходим по дымящимся развалинам. Это немцы превратили в развалины цветущий, веселый город Миллерово. Лучшие дома сгорели, взорваны, груды камня высятся там, где стояли цехи и мастерские. Фашисты сжигали все школы, больницы, баню, ясли, — все, что советские люди строили, возводили многие годы.

За городом есть каменные карьеры. Тут немцы совершили казнь над советскими людьми. Сюда на грузовиках привозили группы людей и тут их расстреливали из пулемета. В страшной жертве фашистского террора сотни людей — партийные работники, рядовые общеполитработники — участники гражданской войны, педагоги, рабочие и крестьяне.

Немцы не щадили ни стариков ни инвалидов. Они расстреляли инвалида Перкина и Колосова, старуху Соколову. Смертной казни подвергали всякого, кто чем-либо не пострадал немцам. Зубной врач К. Авдия Иванович Назаренко отказавшись встать зубу немецкому генералу, его расстреляли вместе с 10-летней Аллочкой. Несколько дней назад немцы заперли в доме около вокзала 28 пленных красноармейцев, подожгли дом гранатами. Мы видели обгорелые трупы.

Город возвращается к жизни. Всюду кипит восстановительная работа.

Жители Миллерова собрались на митинг. Еще дымились развалины дома, еще кое-где рвалась мина, а лица людей сияли счастьем и радостью.

На митинге выступила старая женщина т. Маршаченко. Она сказала:

— Я сегодня первый раз за шесть месяцев видела девчат, гуляющих по улице. Мы снова хозяйева города. Великая благодарность Красной Армии, которая заступилась за нас, вызволила нас из беды.

С подъемом на митинге был прочтен текст письма товарищу Сталину.

Сгущаются сумерки. На улицах все чаще встречаются патрули, рядом с красноармейцами — вооруженные жатками. Они охраняют свой город, хозяевами которого они стали снова.



В ПЯТИГОРСКЕ

Отступая из Пятигорска, гитлеровцы взорвали прекрасное здание городской гостиницы «Бристоль», большинство школ города, электростанцию, водопровод.

Преступившие к работе горком партии, горсовет и горком комсомола принимают срочные меры к восстановлению разрушенного и разграбленного немецкими бандами городского хозяйства. В короткий срок будут восстановлены электростанция, водопровод и другие коммунальные учреждения города.

Немцы разрушили и разграбили дома великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Они сожгли ценные рукописи, многие документы и взорвали или увезли с собой.

За рубежом

Английские войска вступили в Триполи

Утром 23 января английские передовые части вступили в Триполи. Войска 8-й армии овладели Кастель Верде и приближались к Триполи с востока и юга.

Крупные части противника, пытавшиеся задержать английские войска в результате боев были отброшены назад.

Короткие сигналы

Грубиян, прогульщик

По несколько дней подряд не является на работу учетчик колхоза имени Карла Маркса Французов Григорий. Учет трудодней колхозников он запустил. Табеля трудодней по бригадам не вывешиваются уже три месяца.

Французов груб. Недавно он довел до слез колхозницу Малагоу, требовавшую начисления выработанных ею, но не начисленных Французовым, 60 трудодней.

Колхозник Н.

На уроках — в варежках

Председатель колхоза «Серп и молот» т. Назаров и завхоз Харламов совершенно забыли о том, что они обязаны заботиться о школе.

В школе давно нет топлива. Детишка сидят на уроках одетыми, в шапках, варежках. А учителя мерзнут не только в школе. У них нечем отапливать и квартиры.

Группа учащихся и учителей.

Из зала суда

Работая в совхозе «Заря», тракторист Голованов систематически занимался хищением керосина. Вместе с преступником Гусевым они обменивали его на самогонку.

На днях преступники сели на скамью подсудимых. Голованов осужден на 5 лет лишения свободы и заключен под стражу. Дело на Гусева передано в Военный трибунал.

Поправка

В статье «Военный налог вносят досрочно», помещенной в номере за 27 января, вкралась ошибка.

Начало последнего абзаца следует читать: «Рабочие и служащие облагаются военным налогом по ставкам колхозников в том случае, если имеют земли свыше пяти сотых гектара, (а не полгектара) или скот более одной козы или одной свиньи, либо двух овец». Далее как в тексте.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В народный суд требуется

СУДЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ

Оклад 225 рублей и, кроме того, 5 проц. премиальных с суммы взыскания.

Нарсуд.